

OFICINAS: MOEA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

Comentarios

El paso de los Santos Reyes

¿Quién de nosotros no lo recuerda con emoción y nostalgia? Y reflexione sobre todo a los que éramos niños hace treinta y más años, cuando todavía no se estilaba —aqui por lo menos— esa cabalgata que trasunta y materializa, tanto experimentalmente, como químicamente, lo que nosotros no acertábamos a comprender.

Entonces, más que ahora, el alma de los niños estaba presa, durante la divina noche de Reyes de un purísimo temblor. Era como una balsa de agua en la que se refleja el suave parpadeo de todas las estrellas, y en medio de los sueños y de las sombras, vigilaba con tan vivaz agudeza y perspicaz intensidad que el más leve rumor de viento producía extrañas e ingeniosas inquietudes. Y tal era su embellezo, y su fe, y su afán en ver pasar el regio y munitivo cortejo, que a momentos un deslumbramiento de luces la circundaba y aun alcanzaba a atisbar el tropel de confusas voces, las grupas de los dromedarios cargados de cofres con ricas preseas y las tres testas coronadas páldamente difuminadas en una polvareda de plata.

Todo se lo llevó un día el primer aliento cálido de la adolescencia, cuando la naturaleza trucease en un jardín tropical, y enzarzaba el alma en la sensual exuberancia de acá abajo, pierde de vista el cielo y olvida aquellas constelaciones estrelladas que tan felices sueños le dieron. Ya no volverá a pasar el fastuoso y oriental cortejo de los Reyes Magos. Sólo cuando el tumulto de los sentidos se apacigua con la edad, en esa noche divina de Enero mirará hacia el firmamento desorientado, como quien ha perdido la pista.

Y sin embargo, para todos pasan todos los años los Santos Reyes. Para los niños el paso de ellos podría decirse que es a su regreso de Belén en nombre del Niño-Dios, premiando con largueza el candor y la inocencia. Para los grandes es el viaje de ida, y a fe que cada uno de sus pasos contiene en verdad una enseñanza altísima.

Sin una prontitud a prueba de sacrificios nunca hubiesen llegado los Magos junto al divino Rey en mantillas. Seguramente otros vieron la estrella fulgente, la admiraron...; pero no la siguieron. Sólo aquellos tres hombres levantaron solicitudes entendiéndose ser aquel fulgor la invitación de Dios, y así llegaron al Señor. ¿Qué fue larga la peregrinación y por caminos desconocidos y a la ventura? ¿Que indagando aquí y allá mil veces les sorprendió sin duda una sonrisa despectiva: "¡Ah! Estos son gente soñadora; son los fanáticos del Ideal; son los hombres que viven en las nubes entre estrellas"...? No importa. Creyeron, perseveraron y vencieron.

Ni deja de ser soberanamente aleccionador el significado de los regalos que ofrecieron al Niño. El oro de Ofir, figura de la sabiduría; el alto don de discernir lo que sin rodeos nos conduce a El. El incienso de Arabia, que se derrite en volutas azules en holocausto oloroso; símbolo de la oración más agradable al Señor que el humo de los altares. La mirra de Etiopía, imagen del vencimiento propio de la muerte mortificativa, para hacer así valer las preferencias puras del espíritu. C.

Conferencia del Führer con el Embajador japonés

Tokio. — El sábado día tres se celebró una importante conferencia sobre la situación política militar entre el Führer y el Embajador del Japón en Berlín, Oshima, según comunica el correspondiente de la agencia Doney, en Berlín.

C. N. S. Sindicato de la Alimentación — Subgrupo Confiteros y Pasteleros

Por la presente se avisa a todos los afiliados a este subgrupo, pueden pasar a recoger un vale de suministro por el Sindicato de Alimentación (Ada Alejandro Rosselló 103-1) hasta el 15 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma, 5 enero de 1942. — El Jefe del subgrupo.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Ministerio de carbón. A partir de esta fecha, se procederá por las carboneras a efectuar un reparto de carbón vegetal, en la proporción que determina la Circular de 14 de no-

Tareas del VI Consejo de la Sección Femenina

Discursos pronunciados en la inauguración por la Delegada Nacional y por el Vicesecretario General del Movimiento

Reproducimos a continuación los discursos con que la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, y el Vicesecretario General del Movimiento inauguraron el VI Consejo de la Sección Femenina:

LA DELEGADA NACIONAL

— "Camaradas: Sea la primera voz que se levante en este Consejo para honra de la "División Azul", gloria de nuestra Falange, que en la batalla del Mundo ha puesto su nota española, heroica y acorde con la gloria del ejército alemán y de los más importantes ejércitos del Mundo. Y es porque en esta hora en que apunta una nueva civilización no podía faltar la presencia católica y universal de España.

Pero mientras más cosas nos aten al destino de España, más a fondo tenemos que sentir la responsabilidad de servirlo las que por designio del Caudillo hayamos venido a ocupar puestos directores. Así, pues, tenemos que disponernos a salir al encuentro de esta nueva etapa histórica que se nos presenta y preparar una generación que sepa servir y le dé continuidad.

El control de los mandos

Claro que mal podemos enseñar a nadie ese servicio si nosotros antes no lo hemos aprendido debidamente, y aunque sea machacar sobre lo mismo todos los años, os diré que sólo la preparación y el control absoluto de las jefes nos dará una seguridad de que eso vamos a conseguir. Y entre todas las jefes, vosotras sois las primeras. Por eso el mayor rigor tenemos que ponerlo en conseguir que vuestra conducta y vuestras reacciones sean absolutamente falangistas, que si es mayor la confianza que en vosotras hemos puesto al entregaros el mando de una provincia, mayor es también la responsabilidad que os exigimos, y lo que a una afiliada cualquiera le pasamos por alto, a vosotras no os lo pasaremos.

Con esto no quiero decir que estemos descontentas de vosotras: por el contrario, de año en año se nota como se asienta y va tomando cuerpo la organización de la Sección Femenina debido a que vosotras, como nos dijo José Antonio en Don Benito, puestas a escoger entre el egoísmo y la abnegación, habéis aceptado, como él quería, "una vida de sumisión, de servicio, de ofrenda abnegada a una tarea". Pero esta tarea requiere de nosotras una constancia a prueba de desalientos y una conducta en la que ni la más mínima maledicencia pueda mezclarse. No porque le tengamos miedo al qué dirán de las gentes, que nos tiene sin cuidado, entre otras cosas, porque para nosotras no hay más gente que la gente de la Falange, sino por nuestra propia alegría interior de sabernos cumplidas en el servicio de Dios y de la Patria, y porque no hay mejor enseñanza que la del ejemplo, sobre todo para nosotras las mujeres que generalmente somos tan torpes de palabra.

Bien; pues yéndonos al grano, que pierde el tiempo el que se anda por las ramas, yo quisiera que este Consejo se marcara en vosotras por un total acoplamiento de vuestra conducta al modo de ser de la Falange; que una vez conseguido esto, encontraréis tan completa vuestra vida que ya no habrá en ella ni un solo punto vacío, y así será más perfecto el servicio de la Falange, servicio que por vuestra propia y libre voluntad habéis escogido.

Después de hacer diversas recomendaciones a las camaradas, la Delegada Nacional, añade:

Hay que velar por la pureza y el vigor moral de la Falange

Porque somos veraces nos repugna la mentira y el disimulo. Entera hemos entendido la verdad de España y entera hemos de difundirla. No queremos el engaño ni la falta de honradez moral, aunque venga en nuestro beneficio. Así, que si para evitar componendas que nos enturbiasen la verdad tenemos que ser impertinentes, seámoslo alguna vez. Porque "¿quién ha dicho— decía José Antonio—, al ha-

del año anterior, B. O. de la Provincia núm. 11697.

Las carboneras contarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón núm. 7, que luego presentarán al Sindicato para su liquidación. Quedan anulados los anteriores cupones que no han sido suministrados.

Palma 5 de enero de 1942. El Gobernador Civil.

blar de todo menos de la violencia, que la suprema jerarquía de los valores morales reside en la amabilidad?" Y tened en cuenta que si os aconsejamos esta sana impertinencia, es porque sabemos que con las transigencias y con el pasar por ciertas cosas se nos va quedando ya la Falange tan desfigurada que pronto no la conoceríamos.

— "Esto os lo digo porque se nota que algunos han perdido su primitivo rigor y se han ablandado al contacto con tanto acomodaticio como se ha metido en la Falange. Pero aunque vayán vestidos de uniforme y usen nuevas mismas palabras, son tan distintos a nosotros, que sólo con mirarlos a la cara los conoceréis. En ellos también aparecen ciertas cualidades inconfundibles, que ya anunció José Antonio cuando nos dijo "todo eso hace que a la Falange le suene la palabrería de sus pretendientes con un lenguaje extraño y sospechoso". Lo que entre nosotros se comunica a media palabra, queda obscurecido en torrente de vocablos ajenos. Ese estilo de los recién llegados se denuncia a la legua, por lo mismo que cuidar el estilo fue nuestra permanente preocupación. Ahora oímos todos los días: "el Ejército", "antimarcismo", "Estado totalitario". "me declaro fascista"... y centenares de cosas más. Pero todo como en un torbellino, como en una algarabía, sin que pueda saberse a qué ley matemática y a qué ley de amor obedece. Más parece eso la invitación a un baile de disfraces que la invitación para embarcarse en una empresa religiosa y militar de hacer historia.

El concepto de servicio

Tenéis también que hablarlas a las afiliadas del concepto del servicio. En la Falange, servir es un honor, y el servicio no puede hacerse nada más que con entera obediencia y disciplina. No se crea que es muy falangista la que se contenta con obedecer puntualmente aquellas órdenes que son de su gusto, o cuando se las manda alguna jefe que le es agradable. El perfecto servicio de la Falange, consiste en superarse en todos los servicios y en acatar prontamente las órdenes de la jefe, que no a la persona es a lo que tienen que mirar las afiliadas, sino a la jerarquía que en la Falange es indiscutible. De esta manera conseguiremos que para cuando llegue a las camaradas el momento de cumplir su definitivo destino, que es el matrimonio, estén ya tan bien perseguidas de vuestras armas y sean ya tan seguras sus defensas falangistas, que serán ellas la mayor garantía de la continuidad de nuestra doctrina.

Porque la Sección Femenina tiene, como si dijéramos, dos partes: una de servicio activo e intensivo, pero que en general es transitorio, y otra de servicio pasivo, pero permanente. Están en servicio activo todas las camaradas que desde sus puestos de jefes locales, jefes de Escuelas de Formación, divulgadoras rurales, delegadas provinciales, instructoras de especialidades y otros, llevan el total de la organización de la Sección Femenina y consiguen con su trabajo y buen espíritu el que sean realidad perfecta todos los servicios a nosotros encomendados. Pero sucede que el noventa por ciento de estas camaradas se casan. Afortunadamente para ellas y para nosotros. Pero entonces entran en una nueva fase de servicio a la Falange, menos activo, pero más permanente, pero al fin y al cabo servicio a la Falange que, como cualquier otro, no puede eludirse.

Consejos a las camaradas casadas

Así, todas las camaradas casadas, que son ya muchas, tienen la obligación de educar a sus hijos, en esta manera nuestra de entender la vida. Yo sé que no os costará ningún trabajo a vosotras, camaradas que tan intensamente la habéis sentido; pero es que vuestra diaria obligación, en vez de estar en una oficina detrás de una mesa, consiste en meter a vuestros hijos hasta la entraña de esa Falange que nos llena la vida, hasta que llegue el momento en que por su edad alcancen la dicha de entrar a servir por sí mismos en el Frente de Juventudes.

Tenéis también la obligación, aquellas que os caséis con hombres que no sean falangistas, de atraerlos hacia la Falange, no por la fuerza ni poniéndolos como de igual a igual que eso les molesta muchísimo sino suavemente y por el ejemplo de vuestra conducta, haciéndoles agradable la vida y grata y apacible la convivencia familiar. Del poder de influencia de una

mujer y de una madre no os voy a decir nada. Porque de eso han hablado todas las historias; pero vosotras sabéis que buena-mente se consiguen muchas cosas aún con los hombres que parecen más refractarios.

Otra manera de servir a la Falange en vuestra condición de casadas, es el procurar que vuestra economía casera vaya acorde con la economía nacional que así de muchos servicios pequeños se puede hacer un gran servicio a la Patria en estos tiempos de escasez. También tenéis que ser vosotras las que llevéis con alegría estas dificultades que para las casadas son un problema. Pero como con quejarse y murmurar no se arregla nada, tenéis que hacer el ambiente de que si así lo requieren las circunstancias de España, no hay más que llevarlo con gusto, que a cambio de estos sacrificios Dios sabe cuánta gloria alcanzaremos, y que sacrificios mucho más grandes hicieron otros en la guerra sin una palabra de queja.

Recomendación final

Y como última recomendación, antes de acabar, quiero que os habituéis a la lectura directa de las palabras de José Antonio, que quizá nos está pasando con tanto querer poner a la Falange al alcance de vuestra mano, que nos estamos desviando un poco de lo que es la pura doctrina de las normas primeras.

Para ofrecerle las mejores obras veis como seguimos recorriendo de lugar en lugar las tierras de España, no precisamente con ilusión de turistas, sino para que cada uno nos marque una nueva etapa en nuestro trabajo y asocié su nombre a una pretensión conseguida. Nos trajo Salamanca el "Auxilio Social", la ayuda a la guerra y los primeros estatutos que le daban base a la organización; Segovia, las Escuelas de Formación y la organización de las Juventudes Femeninas. Salí de Zamora la concentración de Medina, exponente del homenaje que las Secciones Femeninas rindieron al Caudillo y al Ejército después de la Victoria. En Madrid conseguimos las divulgadoras rurales y los cursos de jefes locales y maestras afiliadas, así como se consiguió para la Sección Femenina el Servicio Social de la Mujer y la formación de todas las mujeres. Conseguimos en Barcelona afianzar más la formación y una inspección casi total de las Secciones Femeninas; lo que nos permite tener un control casi absoluto sobre las afiliadas y un total de 25.000 mandos preparados. Además se aprobó en este Consejo el plan de formación religiosa para las Secciones Femeninas.

¿Qué nos traerá Granada, al pie mismo de la tumba de los Reyes Católicos? Algo grande para la Falange tiene que ser. Invocamos, como nuestros antepasados, a aquellos Reyes y digamos con ellos: Granada por los Reyes Católicos, Don Fernando y Doña Isabel, hacia la nueva empresa universal española.

Camaradas: Por Franco, ¡Arriba España!

DISCURSO DEL VICESCRETARIO DEL PARTIDO

Después del discurso pronunciado por la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el Vicesecretario General del Partido, camarada Luna, pronunció el siguiente discurso:

— "Camaradas: Hace pocos días me vi sorprendido con la noticia de que venía a supere de este Congreso y supe, además, que tenía que hablar sobre un tema que ya se me había asignado: la División Azul. Supuse enseguida que esto sería cosa de Pilar y como tal acepté sin más. Yo no sé si Pilar habrá meditado poco, mas bien habrá meditado mucho sobre lo que es hablar sobre este tema. Hablar de la División Azul, es hablar de la historia de España. Nunca hubiera venido aquí para hablar de nuestra División a base de elogios manidos y ditirambos de fichero como lo puede manejar cualquier profesional del elogio, no sé si para cubrir ciertas cobardías o buscando para el futuro posiciones ventajosas.

Yo no podía venir aquí a decir sólo que nuestros camaradas de la División Azul son más o menos heroicos. Yo, camaradas, estoy acostumbrado a sentir la emoción de ver morir en mis brazos a hombres de cincuenta años como a adolescentes, pronunciando todos las sagradas palabras: ¡Arriba España! Yo sé perfectamente bien cómo son capaces de morir todos los falangistas, como todos ellos lo saben sin necesidad de que nadie nos lo diga.

El día que salió de Madrid

esta División Azul, cuando fuimos allá a despedirles, un magnífico camarada que seguramente todos recordaréis, ese muchachote a quien todos conocéis y queréis que se llama Agustín Aznar, todo corazón, al darme un abrazo me dijo en aquellos solemnes momentos históricos: "Luna, a ver que Falange nos encontramos cuando volvamos de Rusia". Estas graves y sencillas palabras son para mí, han de ser para todos nosotros, todo el contenido y la significación de la División Azul. Esta frase de Agustín nos muestra bien claro lo que aquélla es capaz de hacer y los deberes de acción y consecuencia que a todos nos impone.

Al venir yo hoy aquí necesariamente tenía que parar antes en Jaén, porque en Jaén hay un puñado magnífico de aquellos camaradas fuertes de que José Antonio nos habló. En esas horas pasadas en Jaén volví a vivir efímeramente la vida falangista que nosotros estábamos acostumbrados a vivir con José Antonio. Después vine a Granada. Llegamos en el preciso momento en que se conmemoraba el 450 aniversario de la toma de esta capital y llegamos con el tiempo tasado para trasladarnos a la plaza donde tenía lugar la conmemoración. En la plaza fría tremolaba el pendón Congregado en ella una gente más fría todavía. Y allí una invocación en la que yo he visto una cosa que hizo que por mí imaginación pasaran recuerdos e imágenes como en una cinta cinematográfica. Me representaba entonces como cosa de otro mundo aquel año 1935. Y después veía a San Juan cuando predicaba a las multitudes de judaicos el sacrificio y la penitencia, prometiéndoles dos cosas: o el Reino de Dios o la ira de Dios.

Aquellas predicaciones no las quisiera recoger el pueblo judaico. Luego veía también en la lejanía aquel preámbulo que antecede al edicto de expulsión de los judíos que acordara Isabel la Católica. Una idea resuelta hallé perfectamente clara: por ella no titubeó ante cosa tan enorme como era la expulsión de los judíos de España. No titubeó porque era absolutamente necesario llegar a la unidad religiosa para alcanzar la unidad política. Y en esta plaza pasaba también entonces por mi imaginación la figura gallarda, inteligente y valerosa de José Antonio cuando en el Parlamento se levantó para decir: "El Estado no puede adoptar una actitud cobarde, cruzándose de brazos viendo cuál es el que llega primero a coger el tren y después en el tren ir contra el Estado".

Y les decía: perseguís vosotros un concepto del Estado que imponéis con toda energía. Nosotros también por creer que el Estado está para hacer y para crear.

Nosotros tenemos también este concepto permanente que quisiéramos lograr imponer a todo trance. Por eso da pena muchas veces ver en parte a la Falange convertida en algo así como en un partido de amigos en el que unos se afanan por preparar cenas de Nochebuena y algunas de estas jerarquías se dedican a eso que en los Juzgados municipales se llama "amigables componedores".

Yo veía en mi imaginación, también como una cosa rara, allá en las Alpujarras, a aquellos moriscos que se conformaron con la pérdida de Granada, porque la pérdida era la desaparición de todo un imperio, la caída de toda una obra y de toda una civilización. A mí me parecía en mi abstracción que al hacerse la invocación en la Plaza del Ayuntamiento en vez de contestar, "Aquí, aquí", debían contestar "España, España, España". Es fácil que muchos de los que me oigan, aquellos que rinden culto a la sensatez y entienden que esta consiste en admitir de buen grado todas las negociaciones sustanciales de la Falange, digan cómodamente: "Cosas de Luna", "cosas raras". Pero los que desde el primer día estuvimos con José Antonio y no le traicionamos nunca, sentimos, por obra y gracia de la Providencia, con un mismo afán y con la misma fuerza el ansia que él tenía por la verdad, con el mismo derroche de entusiasmo.

Bien, camaradas. Ya sabéis que todo es un poco raro, pero sabed también que José Antonio era un gran filósofo y un gran poeta y quizá todos nosotros, sus discípulos, tal vez por haber estado siempre a su lado procurando contagiarnos de él, seamos un poco filósofos y un poco poetas.

Se refiere a que en una primavera se había plantado un rosal del que habían dicho daría unas rosas preciosas de color maravilloso y desconocido. Un día las rosas se empezaron a abrir y los pétalos aparecieron infectados. Había en ellas un bicho como escarabajo, que destruía los pétalos y con ellos gran parte de las ilusiones que se habían puesto en plantar el rosal; sin embargo, el rosal siguió cuidán-

Comunicado oficial del Ministerio del Ejército

La heroica actuación de la División Española de Voluntarios en Rusia

El Ministerio del Ejército ha facilitado sobre la actuación de la División Española de Voluntarios, el día 27, el siguiente comunicado oficial:

— "La División Española de Voluntarios, después de tres días de actividad de patrullas, se ha lanzado a un contraataque contra efectivos rusos superiores en número, que trataron de forzar el paso de un río,

que cubría el frente de la División. La heroicidad de nuestros soldados y la habilidad de los mandos, sin excepción, hicieron fracasar sus propósitos, dejando sobre el campo mil cien muertos, retirándose completamente desorganizado. Las bajas propias han sido reducidas.

El General Muñoz Grandes ha dirigido una entusiasta felicitación a los voluntarios españoles por su ejemplar comportamiento".

Reparto de prendas y juguetes En el Centro de Alimentación y Dispensario de "Auxilio Social". — Palabras del Gobernador

En el Centro de Alimentación y Dispensario de Auxilio Social tuvo lugar, en la tarde de ayer, un simpático acto de reparto de prendas de vestir y juguetes a los niños menores de tres años que en el mismo reciben asistencia.

Dicho acto fue honrado con la asistencia del Excmo. Sr. Gobernador, que departió con los directivos de Auxilio Social, que lo recibieron, Sres. Medina y Andreu y Sres. Administrador y Asesor Religioso.

— "Nuestra primera autoridad civil repartió personalmente el total del donativo, que solamente en dicho Centro de Alimentación alcanzaba la cantidad de ciento cincuenta paquetes, cuyo contenido lo integraban prendas de abrigo y un juguete.

Antes de proceder a la entrega de los paquetes que contenían alguna prenda de abrigo y un juguete

dose de manera perseverante, y el insecto tenazmente continuaba atacando la flor. Ante el peligro, quien le cuidaba madrugaba mucho para destruir aquel bicho y conjurar sus estragos, pero el insecto madrugaba siempre todavía más. En aquel mismo sitio por desdicho o por debilidad en mala hora nació también una higuera. Ingenuamente se quiso destruir; ésta crecía al pie del rosal con porfiada exuberancia. La higuera dió su fruto dulce y agradable para comer. Pero al fin un fruto vulgar. El rosal seguía sin florecer.

Mis camaradas de la Falange, aquí terminan mis palabras. No hemos podido hacer más. Isabel la Católica hizo la unidad de España. José Antonio puso en pie a la juventud para gritar en su defensa cuando todos claudicaban aceptando sus mutilaciones y sus escamoteos. Como creemos en el milagro, Dios quiera que vosotras, camaradas de la Falange, podáis ayudar eficazmente a la gran empresa de su consolidación definitiva.

Queda abierto el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Nuevo discurso de la Delegada Nacional

Granada. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha expuesto en la sesión de esta mañana del Consejo Nacional, el plan total para la reforma de mandos de las afiliadas a la Sección Femenina, cumplidoras del Servicio Social, etc.

Dijo que solo una preparación adecuada en los mandos puede asegurar la continuidad de nuestra doctrina de una a otra generación; por ello, confeccionándose un plan de formación, se implantará en la escuela mayor y en todas las escuelas menores de la Sección Femenina. Así, para que se sigan los cursos organizados por la Delegación Nacional se concede carácter preferente general, a las enseñanzas de Religión y Nacional-sindicalismo.

Empezaremos — dice — nuestro plan de formación por las escuelas de analfabetos, donde se enseñan, además, los principios y nociones de cultura más elementales, reglas de educación y, subiendo grados, se llegará a la más perfecta formación de la madre. Claro está que este plan de formación tiene que completarse con la implantación total de la doctrina de nuestra revolución, porque bien está decir y entender, pero también hemos de hacer. Mientras no consigamos que nuestros niños de Patria ¡Pan! y Justicia! sean una verdad para todos los españoles, tenemos que ser eternos descontentos.

El plan total de formación comprende unas enseñanzas generales para todas las afiliadas, de religión, nacional-sindicalismo, música, educación física y otras materias, que se difundirán por medio de la Escuela Mayor en Medina y otras Menores en todas las provincias. El plan general, largos y de renovación en diversas divisiones de cursos: esas especialidades en los que se formen todos los mandos que, por su vocación, se dediquen a un servicio especial.

a las madres que con sus niños se encuentran en el local el señor Gobernador civil les dirigió las siguientes palabras:

— "Yo no hubiera podido en esta noche tan llena de entrañable emoción para los padres, pertenecer con tranquilidad en mi hogar a los ingeniosos preparativos que en el amanecer de mañana significan la alegría de nuestros hijos, si esta tarde no hubieran recorrido los Asilos donde muchos niños tienen cariñosa asistencia, para hacerles el donativo que me es posible; y si ahora no estuviera ante vosotros para hacerlos ver como las Autoridades y Jerarquías deseamos brindar a los necesitados no solo material ayuda sino el aliento espiritual que encierra este reparto extraordinario para vuestros pequeños.

No creo equivocarme, al interpretar esa emotiva expresión de vuestros semblantes, como sincera gratitud a los directivos de este servicio de nuestro Movimiento, que con vocación de apóstoles, traspasada de cristiana caridad, os asisten a diario, forjando la hermandad entre todos los españoles que deseaban cuantos murieron por una Patria mejor, más justa, más alegre, que esas criaturas que acariacis sabrán querer como una segunda madre, porque se sentirán por ella protegidos y amparados.

Para el Delegado Provincial, para sus auxiliares y enfermeras mi admiración y reconocimiento por su gran obra social; para vosotras, con mi abrazo, el deseo de que en las fatigas de vuestra vida tengáis siempre, como premio y aliento, el cariño de vuestros hijos, a los que expreso mi afecto, con un beso a este más cercano, que me mira tan atento, que sin entender lo que os digo, parece comprender mis sentimientos.

Los asistentes aplaudieron las sentidas y sinceras palabras del señor Gobernador civil, mientras acariacía al niño aludido en su última frase, teniendo lugar seguidamente la entrega de los obsequios, en cuya preparación había trabajado, con entusiasmo, durante todo el día, el personal femenino de "Auxilio Social".

La División Azul

Madrid. — La población de Alhama ha rendido fervoroso homenaje y un gran recibimiento al voluntario mutilado de la División Azul, natural de esta población, Bartolomé Martínez, a su regreso del frente de Rusia.

Las autoridades, jerarquías y vecindario se trasladaron a la parroquia para rezar una salva en acción de gracias.

Después, en el cine de la localidad se proyectó un noticioso sobre las operaciones en Rusia y a continuación el Alcalde dió la bienvenida al heroico voluntario, cerrando el acto el jefe del departamento de Propaganda que explicó el significado de la División Azul. Finalmente se cantó el Cara al Sol.

Madrid. — Han caído heroicamente en el frente de Rusia, luchando con la División Azul, contra el comunismo, el camarada Joaquín Nieves Lajusticia, y el soldado de anti-tanques, Antonio Segura Corrochano.

Cádiz. — En la lucha heroica contra el comunismo, en tierras de Rusia, ha caído el Sargento Juan Tinoco Tudela, perteneciente al Regimiento de Infantería número 89.

A nuestros lectores

Por falta de corriente eléctrica, tuvimos que retrasar varias horas la tirada de este número de ayer, por lo cual éste no pudo lanzarse a las corrientes y fue repartido con gran retraso en esta ciudad.

Rogamos a nuestros suscriptores nos dispensen estas faltas ajenas a nuestra voluntad.

Se considera inminente

La destrucción del resto del ejército norteamericano en la isla de Luzón

Ataques de la aviación nipona contra buques concentrados al N. O. de la isla del Corregidor. Los aviones japoneses atacaron también los aeródromos de Singapur y Rangun.

Shanghai.—Se considera inminente la destrucción del resto del ejército norteamericano que queda en la isla de Luzón.

Las fuerzas japonesas que persiguen al enemigo desde el abaco de Manila rompieron la resistencia norteamericana en varios lugares.

La parte norte de la península de Batán se encuentra en poder de los japoneses. Estos prosiguen asimismo un avance en la región Sur.

PROSIGUEN LOS ATAQUES JAPONESES. Tokio.—Las fuerzas japonesas prosiguieron durante el día de ayer sus violentos ataques contra los movimientos de tropas norteamericanas en Filipinas.

En la mañana de ayer una escuadrilla de aviación nipona atacó, al norte de Mariellas, una columna de cañones enemiga. Fueron destruidos veinte vehículos.

La aviación japonesa ejerce el dominio absoluto en esta región.

CONTRA BUQUES, NORTeamERICANOS. Tokio.—Formaciones de aparatos japoneses dirigieron durante el día de ayer ataques diversos contra los buques mercantes norteamericanos concentrados en el noroeste de la isla del Corregidor.

Varios barcos de pequeño y medio tonelaje resultaron incendiados.

También fué alcanzado un crucero auxiliar enemigo.

Los aviones japoneses lanzaron además bombas explosivas sobre una batería de la D. C. A. emplazada en la región nordeste de la isla, en la cual batería causaron daños importantes.

Todos los aparatos que efectuaron estas operaciones regresaron indemnes a sus bases.

Comunicados de guerra JAPONES. Tokio.—El Cuartel General imperial nipón confirma nuevos ataques aéreos contra Singapur en la noche del 2 y en la tarde del 3.

A consecuencia de estos ataques se incendiaron numerosos objetivos militares.

Figuran entre éstos el aeródromo de Tengah y el de Sembawang.

INGLESES. Rangun.—Comunicados de Birmania: «A las dos y media se dió la señal de alarma en la región de Rangun».

Fueron arrojadas bombas sobre el norte de la ciudad, donde se produjeron daños ligeros en edificios del aeródromo. No hubo bajas.

La pista de aterrizaje del Norte de Rangun fué también alcanzada por las bombas niponas.

La alarma terminó a las cuatro.

Al mediodía del domingo una gran formación de cazas japoneses atacó a seis cazas norteamericanos, de los cuales, en razón de su inferioridad numérica, tres se perdieron. Los pilotos, sin embargo, se salvaron.

Fueron derribados un aparato japonés seguro y otros dos probables.

Singapur.—Un comunicado anuncia la destrucción de otros dos aviones japoneses sobre Malasia. Otro, a su vez, fué probablemente destruido en Klueng en tierra en la mañana de ayer.

La actividad enemiga se desarrolla especialmente en

La situación en Malaca

La presión de los japoneses en Perak es considerable, dice el comentarista militar de la Reuter

Londres.—La situación del general Mac-Arthur en Filipinas es incierta, declara el comentarista militar de la agencia Reuter.

Más no por ello se duda, añade, que hará imposibles a fin de evitar que las tropas japonesas queden disponibles para ser enviadas a la península de Malaca.

Aquí la táctica nipona consiste en ataques de flanco desde la costa occidental en la provincia de Perak inferior y desde Kuantan en la costa oriental, combinando dichos ataques con el frontal,

el cual es llevado a cabo al Sur de Ipoh.

En la costa occidental, continúa diciendo el comentarista militar de la Reuter, los japoneses parece que carecen de transportes marítimos y en la costa oriental debe tenerse en cuenta lo accidentado del terreno a partir de Kuantan.

Hay que reconocer, concluye, que la presión en Perak, donde los japoneses tienen todo el material de guerra que pueden desear, es considerable.

La guerra ha transformado el aspecto de Nueva York

Dirigibles para el servicio costero.—Checoslovaquia disfrutará de la ley de "arriendo y préstamo"

Estocolmo.—Un diario de esta capital informa sobre la situación de Nueva York.

«La guerra—dice el periódico—ha transformado completamente el aspecto de Nueva York».

Los depósitos de automóviles y los depósitos de refrigeradores desaparecieron de todas partes. Y desaparecieron también los artículos de lujo.

En Nueva York, se tiene el convencimiento de que van a llegar tiempos difíciles.

Se hacen preparativos para reglamentar los días sin carne. Los precios aumentan considerablemente, así en Nueva

York como en varias otras ciudades».

Washington.—El Departamento de Marina anuncia que ha sido puesta en servicio la primera escuadrilla de dirigibles.

Estos efectuarán patrullas de servicio costero.

Nueva York.—El Gobierno provisional de Checoslovaquia disfrutará de los beneficios de la ley de «arriendo y préstamo».

La oportuna disposición fué ayer firmada por el Presidente de la República.

Invitando a los armadores japoneses a que construyan grandes buques

Tokio.—El periódico «Tokio Nichi Nichi» publica un artículo hablando de la situación marítima del Japón.

Y dice: «El Japón puede ya desarrollar su tráfico marítimo, pues domina por completo el Pacífico occidental».

Dirigimos una invitación a los armadores para que se decidan a construir buques de gran tonelaje.

Los barcos pequeños, útiles para los mares interiores, no bastan.

Y es necesario que el Japón adopte su flota mercante a los inmensos recursos de los mares del Sur».

El problema de las islas de San Pedro y Miquelón

Washington.—El Departamento de Estado ha hecho pública una declaración oficial diciendo: «Con el fin de que los amantes de la libertad reducidos al silencio por la fuerza militar puedan tomar ocasión de adherirse al principio de la declaración».

Los mejores juguetes LA FILADORA

Se afirma que la precedente declaración constituye una invitación dirigida a los franceses libres.

HA DICHO HULL. Washington.—El Secretario de Estado, Cordell Hull, tuvo ayer su acostumbrada conferencia de Prensa.

El Ministro, al ser preguntado acerca del problema creado por la ocupación de las islas de San Pedro y Miquelón por las fuerzas navales de De Gaulle, contestó: «El asunto continúa en estudio».

MENSAJE DE ROOSEVELT. Washington.—El secretario del Presidente Roosevelt, Earl há manifestado a los periodistas: «El Presidente transmitirá su mensaje al Congreso mañana, si están conformes los jefes de la Cámara».

SE OFRECEN. Nodriza, leche 10 días, 25 años edad.—Señas: calle Palman, n.º 24; Montuiri.

VENTA VD. SUS JOYAS. objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquería, núm. 10 entrada carretera de Soller.

Abono para la siembra de patatas. Aprobado por la Dirección General de Agricultura. Se ruega a todos los Sindicatos Agrícolas y agricultores, hagan los pedidos de abono especial para dicha cosecha con anticipación a las oficinas de la fábrica de abonos.

Venta y pedos: Casa de España núm. 1 - 1.º (esquina Sindicato).

La aviación alemana ha bombardeado la capital soviética

Ribbentrop ha salido para Hungría. Berlín.—Los bombarderos alemanes atacaron en la noche del día 4, los objetivos militares de importancia de Moscú. Se comprobó los resultados alcanzados en la Oficina Central de Telégrafos y en un cuartel.

CAZAS INGLESES DERRIBADOS. Berlín.—En el ataque llevado a cabo ayer sobre Moscú fueron derribados tres cazas británicos.

Quedarán enrolados en EE. UU. nueve millones de hombres

Roosevelt publica una proclama fijando la fecha de inscripción. Washington.—El Presidente de la República Mr. Roosevelt, publicó ayer una proclama fijando la fecha para proceder a la inscripción de todos los hombres de veinte a cuarenticinco años susceptibles de ser llamados al servicio militar.

La fecha señalada es el día 16 de febrero próximo.

Brindando a la población civil de Bélgica y Francia a que entregue sus armas

El Director General francés del Interior, asesinado en el tren. El Comandante militar de Bélgica y del Norte de Francia ha dictado una orden brindando a la población civil la última oportunidad para hacer entrega de las armas que aun se hallan en su poder sin incurrir en castigo.

La fecha tope para la entrega de las armas en esas condiciones se ha fijado en el día 20 del actual mes de enero.

Pasado el veinte aquel en cuyo poder se encuentren armas será castigado con la pena capital.

Vichy.—Ha sido asesinado en el tren, cuando se dirigía de París a Troyes, el Director general francés del Interior, Perriault.

El Ministro del Interior, que se encuentra en París, ha cursado órdenes para el rápido esclarecimiento del hecho.

Una invitación a los franceses libres para que se adhieran al pacto de Washington?

Washington.—El Departamento de Estado ha hecho pública una declaración oficial diciendo: «Con el fin de que los amantes de la libertad reducidos al silencio por la fuerza militar puedan tomar ocasión de adherirse al principio de la declaración».

Los mejores juguetes LA FILADORA

Se afirma que la precedente declaración constituye una invitación dirigida a los franceses libres.

HA DICHO HULL. Washington.—El Secretario de Estado, Cordell Hull, tuvo ayer su acostumbrada conferencia de Prensa.

El Ministro, al ser preguntado acerca del problema creado por la ocupación de las islas de San Pedro y Miquelón por las fuerzas navales de De Gaulle, contestó: «El asunto continúa en estudio».

MENSAJE DE ROOSEVELT. Washington.—El secretario del Presidente Roosevelt, Earl há manifestado a los periodistas: «El Presidente transmitirá su mensaje al Congreso mañana, si están conformes los jefes de la Cámara».

SE OFRECEN. Nodriza, leche 10 días, 25 años edad.—Señas: calle Palman, n.º 24; Montuiri.

VENTA VD. SUS JOYAS. objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquería, núm. 10 entrada carretera de Soller.

Abono para la siembra de patatas. Aprobado por la Dirección General de Agricultura. Se ruega a todos los Sindicatos Agrícolas y agricultores, hagan los pedidos de abono especial para dicha cosecha con anticipación a las oficinas de la fábrica de abonos.

Venta y pedos: Casa de España núm. 1 - 1.º (esquina Sindicato).

El Excmo. Sr. Gobernador Civil en la Prisión Central de Mujeres

El agradecimiento de esta Casa por los valiosos donativos recibidos durante las presentes fiestas de Navidad y Año Nuevo, ha trocado una velada familiar en acto de gratitud a sus distinguidos bienhechores.

Presidió el Excmo. señor Gobernador Civil, a quien acompañaban sus distinguidos hermanos los señores Rodríguez de Miguel, el Excmo. Sr. Alcalde, D. José de Oleza, los señores de la Junta Pro-Presos, M. I. D. Andrés Caimar, Canónigo, y don Lorenzo Clar, Procurador don Baltasar Forteza por el subgrupo de Confiteros y Pasteleros, cuya generosidad en pro de los reclusos es grande.

El Rdo. P. Cerdá, Consiliario de las Mujeres de Acción Católica y una comisión de señoras catequistas y el Director de la Provincial don Antonio Escribuela y señora.

Fueron recibidos por el Jefe del Establecimiento y el Inspector Eclesiástico de estas Prisiones.

El Cuadro Artístico interpretó primorosamente el melodrama religiosa «Zagalillas a Belen».

Terminó el acto con alentador discurso del Excmo. señor Gobernador, quien, en afectuoso tono íntimo agradeció el homenaje, feicito a las componentes del Cuadro Artístico trazando bello paralelismo entre las esperanzas de todo pueblo y sus consabidas penalidades, en el camino de su redención, con las necesidades e inquietudes que a todo español deben embargar en esta hora, en la que no es lícita la comodidad inconsciente, debiendo entregarnos a la gran tarea de que fructifique en una verdadera hermandad el sacrificio de tantos mártires, para que los clamores de nuestra gratitud honren a Dios y entre todos reine la Paz como dice el Evangelio de estos días.

Al despedirse don Baltasar Forteza, en representación del Grupo de Confiteros y Pasteleros entregó a la Junta Pro-Presos un nuevo donativo.

Anoche llegaron los Reyes Magos

La ciudad—la gente menuda—tributóles entusiasta recibimiento. LUCIDA COMITIVA, ORGANIZADA POR EL «FRENTE DE JUVENTUDES», RECORRIÓ EL ITINERARIO PREVISTO

Desde anoche son huéspedes de nuestra ciudad los Reyes Magos. Los egregios personajes llegaron al anochecer y la ciudad tributóles entusiasta recibimiento—pulcra y acertadamente preparado por el «Frente de Juventudes»—al que asoció se el pueblo todo, especialmente la gente menuda, que desde primera hora lanzóse a la calle, invadiendo el muelle y las calles por donde debía pasar el real cortejo.

Justo al primer martillo de nuestro puerto atracó poco después de las seis de la tarde la nave real, cuajada de luces y bengalas. El momento del atraque fué de gran emoción: sonaban las sirenas y las bandas de música.

Apenas desembarcados, Gaspar, Melchor y Baltasar saludaron a las Autoridades y Jerarquis que, en la tribuna situada ante la Lonja, les aguardaban. Eran éstos el Gobernador Civil Sr. Rodríguez Miguel; el Almirante Jefe de la Base Naval Sr. Garcés de los Fayos; el Jefe Provincial del Movimiento Sr. Boloqui; el Alcalde de Palma Sr. Oleza; el capitán de Infantería Sr. Pascual, que representaba al Excmo. Sr. Capitán General de Baleares; el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, comandante de Infantería de Marina Sr. Mas; el Sr. Crespi, representante al Jefe Provincial de Propaganda; las Srtas. Bordoy y González; por la Sección Femenina de la Falange; y otras distinguidas personas.

Inmediatamente, después de los saludos de rigor, organizóse el regío cortejo. Muy lucido era éste. Figuraban en él la guardia municipal y los tamboreros, las bandas de Infantería de Marina, Municipal y del Regimiento Inf. de Palma numerosos heraldos y esclavos (unos a pie y otros a caballo) portadores de antorchas; el oro el incienso y la mitra de la ofrenda de Belén, y tres bellas carrozas. Los Reyes

Juguetes de todas clases LA FILADORA

—El mensaje del Presidente sobre los presupuestos será leído el miércoles.

PAGO BIEN. objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27, ent.º; de 10 a 1 y de 4 a 6.

«FINCAS GAYA» Bolsa de compra-venta de fincas. — Calle Rubí, 29 - 1.º

NODRIZA. se desea para lactar. — Informes: C. Troneras, 42; Molinar.

Reyes Juguetes LA FILADORA

tres Reyes Magos, con su escolta de lacayos y servidores, presidían la comitiva.

Esta recorrió el itinerario anunciado, atestado de público.

Los tres Reyes pararon en el Palacio Episcopal—donde cumplieron al Arzobispo, Obispo de Mallorca doctor Miralles—y en el Ayuntamiento, donde el Alcalde ofrecióles una copa de vino español. También estuvieron repartiendo juguetes, en el comedor de «Auxilio Social» sito en la calle de San Miguel, en la Inclusa, en la Casa de Misericordia y en el Hospital Provincial.

Poco antes de las nueve retiróse la comitiva. Su organización resultó un franco éxito para el «Frente de Juventudes» y elementos que con el desinterés y amablemente colaboraron.

Compro objetos DE ORO Y PLATA. Pago todo su valor. San Miguel, 73; ent.º

después de haber pasado estas fiestas de Navidad al lado de su familia.

Han salido esta mañana en avión para la península don Guillermo Tous, don Nicolás Cotoner Gual, don Juan Palmer, don Juan Alcover, don Andrés Ballester, don Sebastián Nadal Catany.

Nacimiento. El hogar de nuestros distinguidos amigos el Comandante de Infantería y Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, don Eduardo García Serena y esposa, doña Catalina Comas Sanlloriente, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Rogad en caridad por el alma de Doña Catalina Salom Romaguera VDA. DE D. JUAN MAS Fallecida en Binisalem, en la madrugada de hoy, a la edad de 80 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales A. E. R. I. P. A. Sus desconsolados hijos: Catalina, Ana María, Antonia, Antonio y Margarita, hijo e hija políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida, y les ruegan su asistencia al Rosario y funeral que se celebrará a las 9 y media y diez y media respectivamente del miércoles 7, en la Parroquial iglesia de Binisalem. Casa mortuoria: Pou Bo, 3 - Binisalem. No se invita particularmente. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.